

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

26 марта

1952 года

## Выше знамя предмайского соревнования

Трудящиеся нашего города, как и все трудящиеся Свердловской области, с большим воодушевлением встретили письмо трудящихся нашей области великому вождю и учителю, вдохновителю всех побед советского народа товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу.

В своем письме уральцы выразили горячее стремление укреплять могущество социалистического государства, приумножать успехи в хозяйственном и культурном строительстве, приближать торжество коммунизма.

Рабочие, работницы, инженеры, техники, работники науки, служащие предприятий промышленности, строительства и транспорта обязались:

выполнить годовой план по валовой продукции и установленному ассортименту досрочно, к 20 декабря 1952 года, поднять уровень работы отстающих предприятий и отраслей промышленности, выдать значительное количество продукции сверх плана;

перевыполнить план по производительности труда на 4 процента, снизить себестоимость промышленной продукции против плана на 300 миллионов рублей, сэкономить 40 тысяч тонн металла, 220 тысяч тонн топлива, 75 миллионов киловаттчасов электроэнергии, прочи материалов на 50 миллионов рублей, снизить потери от брака на 80 миллионов рублей, ускорить оборачиваемость оборотных средств и за этот счет высвободить 450 миллионов рублей;

выполнить план жилищного и культурно-бытового строительства к 10 декабря 1952 года, план заготовки и отгрузки металлолома — 15 декабря 1952 года.

Воодушевленные успехами минувшего года, о которых рассказано в письме вождю, трудящиеся нашей области с еще большим энтузиазмом, энергией и силой готовятся к встрече Международного праздника трудящихся — 1 мая.

Инициаторами предмайского социалистического соревнования в нашей области выступили

коллектив Уралмашзавода и серовские металлурги.

В своих предмайских социалистических обязательствах коллектив Уралмашзавода дал слово выполнить государственные план первых четырех месяцев 1952 года к 26 апреля, серовские металлурги дали слово работать еще лучше, досрочно, к 28 апреля завершить месячный план по чугуну и стали и к 29 апреля по прокату. Одновременно они обязались досрочно выполнить по всему металлургическому циклу и план первого квартала.

Этот патриотический призыв должен быть подхвачен на всех предприятиях и в организациях нашего города. Почин серовских металлургов и коллектива Уралмашзавода будет способствовать безусловному выполнению и перевыполнению социалистических обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Следуя примеру наших передовых металлургов и машиностроителей, каждый производительный коллектив должен принять самое активное участие в предмайском соревновании, взять на себя конкретные обязательства и встретить Первое мая большими трудовыми подарками социалистической Родине. Для этого необходимо, чтобы в предмайское соревнование был вовлечен каждый рабочий, инженерно-технический работник, служащий, деятель науки и техники, связанный с производством, чтобы волна социалистического соревнования была поднята еще выше и результаты ее были еще плодотворнее.

Возглавить предмайское соревнование, организовать его обязаны партийные организации, а также наши профсоюзы и комсомол. До каждого рабочего надо довести предмайские обращения серовских металлургов и уралмашевцев. Каждый труженик должен быть вовлечен в активную трудовую борьбу по выполнению социалистических обязательств, за достойную встречу первомайского праздника.

Выше знамя предмайского социалистического соревнования, по-большевистски выполняем обязательства, данные товарищу Сталину!

## За сверхплановую руду

Ознакомившись с письмом уральцев великому вождю народов товарищу Сталину, горняки Гумешевского рудоуправления прилагают все свои усилия к тому, чтобы давать как можно больше руды сверх плана высокого качества.

За 24 дня марта с высоким производственным подъемом ра-

ботали многие забойные бригады. Например, бригада тов. Ахметшина выполняет план с начала месяца на 155 процентов, бригада тов. Гаримгарева — на 128 процентов, значительно перекрывает свое задание бригада забойщиков тов. Драгина.

С. Болков.

От рабочих, работниц, инженеров, техников, работников науки и служащих предприятий промышленности, строительства и транспорта Свердловской области

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович! Вступив в новый, в 1952 году, мы обращаем к Вам, любимый вождь и учитель, с горячими пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни на благо и счастье народов нашей великой Родины.

С чувством патриотической гордости оглядываясь мы на путь, пройденный СССР в минувшем году — славный путь мирного созидательного труда и новых великих побед коммунизма, одержанных советским народом под Вашим, товарищ Сталин, мудрым и прозорливым руководством.

В мощном подъеме социалистической экономики, в успехе священного дела мира есть доля труда и творческих дерзаний тружеников Свердловской области.

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что промышленность нашей области план 1951 года выполнила на 103,9 процента и за год дала прирост выпуска промышленной продукции на 14,1 процента. Выполнен план 1951 года также по большинству важнейших изделий.

За истекший год предприятия области увеличили производство: чугуна на 6,2 процента, стали на 21,7, проката на 18,6, черновой меди на 23,7, белой жести на 24,8, электроэнергии на 23,9, гидрогенераторов на 33,7, компрессоров на 71,4, дробильно-размольного оборудования на 41,0, буровых станков на 81,4 процента, кузнечно-прессового оборудования в 3,1 раза. Добыча каменного угля возросла за истекший год на 14,6 процента, вывозка леса на 22,6, объем капитальных работ увеличился на 23,4 процента, в том числе жилищное строительство на 42,3 процента.

Свердловская железная дорога план среднесуточной погрузки в 1951 году выполнила на 107 процентов. Погрузка увеличилась по сравнению 1950 годом на 12 процентов.

План по производительности труда на предприятиях области в 1951 году перевыполнен на 3,5 процента.

Вместе со всем советским народом трудящиеся Свердловской области активно участвуют в сооружении сталинских строек коммунизма. Уже шесть гигантских шагающих экскаваторов выпустили уралмашевцы. На Уралхиммашзаводе в короткие сроки освоено производство крупнейших землесосов. Каждый из них намывает по 1000—1200 кубометров грунта в час. Сверхмощные насосы производительностью 54 тысячи кубометров в час посылает новостройкам Уральский завод гидро-

машин. Мощные специальные электродвигатели с маркой завода „Уралэлектрааппарат“ идут на строящиеся гидростанции.

Баранчинский и Ново-Уткинский электромашиностроительные, Камышловский изоляционный, Свердловский кабельный, Алапаевский станкостроительный и другие заводы досрочно выполняют заказы для сталинских новостроек.

Великая цель рождает великую энергию. Начертанная Вами, родной товарищ Сталин, историческая программа создания материально-технической базы коммунизма воодушевила весь наш народ на трудовые подвиги. Социалистическое соревнование является неисчерпаемым источником прогрессивных патриотических начинаний. Воспитанные большевистской партией стахановцы, передовики производства вскрывают новые и новые внутрипромышленные резервы, стремятся взять от техники все, что она может дать, добиваются выпуска отличной продукции с меньшими затратами времени, сырья, топлива, электроэнергии, материалов, инструмента.

Уральские стахановцы-металлурги в минувшем году еще выше подняли знамя соревнования за скоростное сталеварение. Удельный вес скоростных плавок на заводах Главуралмета увеличился с 36 до 50 процентов, а на Серовском металлургическом заводе он вырос более чем вдвое.

Накануне 1952 года сталевары Нижне-Тагильского металлургического завода имени Куйбышева тт. Загородный, Сузида и Желунцы выступили инициаторами нового патриотического движения. Применяя передовую комплексную технологию, значительно превышая установленные нормы с'ема стали, они увеличили количество плавок мартеновской печи между ремонтами до 240.

Крупный шаг вперед по пути технического прогресса сделали доменщики Серовского металлургического завода. Они довели среднегодовой коэффициент использования полезного объема печей, работающих на коксе, до 0,644. Их опыт работы переносится на заводы Главуралмета.

По инициативе Синарского трубного завода положено начало научному изучению и обобщению передовых приемов работы в межзаводском масштабе. Бригада трубопрокатчиков первоуральского Новотрубного завода имени Сталина, возглавляемая мастером смены тов. Чурсиновым, выступила с призывом развернуть социалистическое соревнование за лучшее

использование прокатного оборудования — снижение плановых простоев и повышение производительности станов на горячий час.

По пути смелого новаторства идут свердловские машиностроители. Кузнец тов. Олейников и технолог тов. Поздеев на Уралмашзаводе, токари тт. Протасов и Киреев, технолог тов. Серов и экономист тов. Быков на заводе «Пневмостроймашина», развивая и совершенствуя метод инженера Ф. Ковалева, предложили, наряду с научным обобщением передовых приемов, сокращающих трудовые затраты, комплексно обобщать лучший стахановский опыт по экономии металла, материалов, инструмента, электроэнергии, по улучшению качества и снижению себестоимости продукции, по наиболее полному использованию оборудования и производственных площадей. Этот почин нашел широкий отклик во всех отраслях промышленности, на строительстве и железнодорожном транспорте области.

У нас в области, как и во всей стране, растет движение за коллективный стахановский труд. В городе Свердловске 87 тысяч рабочих являются стахановцами. Свыше 30 тысяч из них выполняли в 1951 году две и более годовых норм. 270 пехов и 365 производственных участков по результатам своей работы завоевали звание стахановских.

Ценную инициативу проявил коллектив станции Свердловск-Сортировочная. Инженеры станции тт. Коняев и Кутыев в содружестве со стахановцами Лазаревым, Панфиловым, Кузнецовым и другими разработали и внедрили комплексную технологию коллективной стахановской работы. В результате станция весь год успешно перерабатывала возросший поток вагонов и досрочно выполнила годовой план приема, формирования и отправления поездов, значительно снизив себестоимость работ. Соревнование за вождение тяжеловесных поездов, скоростную обработку составов, отправление поездов с узловой гарантийной маркой помогло коллективу Свердловской железной дороги досрочно выполнить годовой план перевозок и улучшить важнейшие качественные показатели.

Забора о лучшем использовании техники нашла выражение в массовом применении скоростных методов ремонта оборудования. В 1951 году скоростными методами было отремонтировано: 71 процент всех

(Окончание на 2-й стр.)

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

доменных печей, 50 процентов мартеновских, 60 процентов паровых котлов и 76 процентов турбогенераторов. За счет сокращения сроков ремонта дополнительно выработано 17,4 миллиона киловатт-часов электроэнергии, выплавлено десять тысяч тонн чугуна, семь с половиной тысяч тонн стали.

Все новое, передовое, что рождается во всенародном соревновании, трудящиеся нашей области подхватывают дружно, по-большевистски.

Продолжают множиться у нас ряды последователей Александра Чутких. Свыше шестнадцати тысяч металлургов участвуют в соревновании за отличное качество продукции. С каждым днем растет число последователей Марии Левченко, Григория Муханова, Лидии Корабельниковой и других советских новаторов.

На Уральском алюминиевом заводе по инициативе бригады Анатолия Кузнецова открыто более полутора тысяч лицевых счетов, в которых записано свыше двенадцати миллионов рублей, сбереженных рабочими в фонд великих строек коммунизма за счет снижения расхода сырья, топлива, электроэнергии и материалов.

Вы, товарищ Сталин, учите нас, что механизация процессов труда является той решающей силой, без которой немислмы наши высокие темпы развития. Мы стараемся как можно шире механизировать процессы труда во всех отраслях промышленности. В такой, например, отрасли, как торфяная, в истекшем году полностью механизированы все трудоемкие работы по добыче и формовке. Высоким уровнем механизации отличается наша лесная и угольная промышленность.

Замечательная советская техника в умелых руках творит чудеса.

В соревновании с экскаваторщиками Куйбышевгидростроя больших успехов добились лучшие бригады треста Вахрушев-уголь тт. Криницына, Андрищенко, Кочкина и другие. На трехкубовых экскаваторах марки «УЗТМ» они за год дали более чем по миллиону кубометров вскрыши.

Одно из главных условий дальнейшего движения вперед мы видим в развитии сотрудничества людей науки и производства, в объединении творческих усилий ученых, инженерно-технических работников и стахановцев. Это сотрудничество помогло нам в истекшем году шире механизировать и автоматизировать процессы, усовершенствовать технологию, освоить лучшие передовые методы производства.

Ряд важнейших для народного хозяйства работ выполнен в истекшем году коллективом научных работников Уральского филиала Академии наук СССР. Совместными усилиями группы ученых Уральского политехнического института и инженеров Ново-Тагильского металлургического завода впервые решена задача автоматического набора и взвешивания шихты для доменной плавки. Уральский ин-

ститут черных металлов совместно с работниками металлургического завода имени Куйбышева внедрил новую технологию изготовления высокопрочных прокатных валков. Научные работники Уральского политехнического института в сотрудничестве с работниками Уралмашзавода разработали и внедрили в производство автоматическую и ручную сварку трехфазной дугой, в 2—3 раза повышающую производительность труда и дающую значительную экономию электроэнергии.

На высокогорском железном руднике применяется новая система подземных разработок, увеличивающая производительность труда в два раза.

На машиностроительных заводах области успешно осваивается производство новых совершенных машин, достойных Великой сталинской эпохи. Все шире распространяются передовые технологические методы — скоростное резание, холодная штамповка, электрические методы обработки металла.

Неуклонно повышается материальный и культурный уровень трудящихся области. Значительно увеличился выпуск товаров широкого потребления. Большого размаха достигло у нас жилищное и культурно-бытовое строительство. В 1951 году жилой площади сдано на 21,7 проц. больше, чем в 1950 году. Из года в год растет сеть школ, клубов, дворцов культуры, библиотек, больниц, детских садов и яслей.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Успехи, достигнутые в 1951 году, не закрывают от нас многочисленных недостатков в работе, допущенных отдельными предприятиями и даже целыми отраслями промышленности.

Мы не преодолели до сих пор отставания строительной, лесозаготовительной и меднорудной промышленности. Мы не справляемся еще с выполнением планов жилищного и культурно-бытового строительства.

Далеко не на всех наших предприятиях уделяют должное внимание вопросам борьбы за всемерное улучшение качественных показателей — снижение себестоимости продукции, экономии материальных ресурсов, уменьшение потерь от брака и непроизводительных расходов.

Многие предприятия не выполняют установленный им по плану номенклатуры изделий. В новом, 1952 году, мы ставим перед собой задачу — преодолеть имеющиеся у нас недостатки и сделать новый крупный шаг вперед по пути дальнейшего под'ема уровня работы всей нашей промышленности, строительства и транспорта.

Залогом успешного решения этой задачи является прежде всего дальнейшее повышение политической и производственной активности трудящихся масс, широкое развертывание социалистического соревнования за улучшение работы каждого предприятия, каждого участка производства. Мы усилим борьбу за высокие качественные

показатели, сделаем массовым научное обобщение и распространение передового стахановского опыта, подтянем на этой основе отстающих до уровня передовых, широко распространяем коллективные формы стахановской работы.

Мы обещаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, конструировать и выпускать на наших заводах самые лучшие машины, неустанно развивать технический прогресс, активно распространять все ценные начинания советских новаторов, внедрять в производство все новое, передовое, прогрессивное.

### Мы обязуемся в 1952 году:

Выполнить годовой план всеми предприятиями области по валовой продукции промышленности и установленному ассортименту к 20 декабря 1952 года.

Поднять в 1952 году уровень работы отстающих предприятий и отраслей промышленности — строительной, лесозаготовительной и меднорудной.

Перевыполнить план по производительности труда на 4 процента.

Снизить себестоимость про-

мышленной продукции против плана на 300 млн. рублей.

Сэкономить металла — 40 тыс. тонн, топлива — 220 тыс. тонн, электроэнергии — 75 млн. квч., прочих материалов на 50 млн. руб. Снизить потери от брака на 80 млн. руб.

Ускорить оборачиваемость оборотных средств и за этот счет высвободить 450 млн. руб.

Выдать в 1952 году сверх плана: чугуна — 80 тыс. тонн, стали — 100 тыс. тонн, проката — 71 тыс. тонн, труб — 16 тыс. тонн, угля — 239 тыс. тонн, древесины — 278 тыс. кубм., пиломатериалов — 58 тыс. кубм., электроэнергии — 57 млн. квч., продукции машиностроения — на 200 млн. руб., изделий легкой промышленности и предметов широкого потребления — на 54 млн. руб., перевезти грузов 1 миллиард тонно-километров.

Выполнить план жилищного и культурно-бытового строительства:

По городу Свердловску к 15 декабря 1952 года.

По городу Н-Тагилу к 5 декабря 1952 г.

По городу Каменску-Уральскому к 5 декабря 1952 г.

По Свердловской области в целом к 10 декабря 1952 г.

Письмо обсуждено и принято на собраниях рабочих, работниц, инженеров, техников, работников науки и служащих предприятий промышленности, строительства и транспорта Свердловской области.

## Предмайские социалистические обязательства коллектива Уралмашзавода

Весь советский народ готовится к достойной встрече международного праздника трудящихся 1 Мая. По всей стране широко разворачивается предмайское социалистическое соревнование. Советские люди с воодушевлением борются за дальнейшее укрепление могущества любимой Родины, за мир во всем мире, за претворение в жизнь сталинских предначертаний о строительстве коммунистического общества.

Стремясь встретить международный праздник трудящихся 1 Мая новыми победами, коллектив трижды орденоносного Уралмашзавода встает на стахановскую вахту и берет следующие социалистические обязательства:

Выполнить государственный план четырех месяцев 1952 года досрочно к 26 апреля. Выполнить четырехмесячный план в номенклатуре.

Изготовить досрочно, в апреле, рабочую клеть блуминга, агломашину повышенной производительности и первую партию буровых установок нового типа. Обеспечить досрочный выпуск модернизированного шагающего экскаватора.

Для великих строек коммунизма досрочно изготовить к 25 апреля пять экскаваторов. Обеспечить перевыполнение плана снижения себестоимости продукции четырех месяцев.

Добиться повышения производительности труда на 2 процента против плана. Снизить потери от брака на 20 процентов, по сравнению с четвертым кварталом 1951 го-

да, дополнительно организовать 30 бригад отличного качества.

Обобщить и внедрить в производство за четыре месяца опыт работы 500 стахановцев по методу тт. Олейникова и Поздеева.

Отработать 400 тысяч нормочасов на скоростных режимах резания.

Обеспечить работу литейных цехов в течение одного дня в марте и апреле на сэкономленном сырье и материалах.

Сократить затраты на топливо и электроэнергию, по сравнению с 1951 годом, на 6 процентов.

Собрать не менее 3000 рационализаторских предложений и получить от внедрения их 15 млн. рублей условной экономии.

Обучить на курсах повышения квалификации 2000 рабочих, в том числе 1500 человек в стахановских школах по распространению стахановского опыта на основе метода инженера тов. Ковалева, а также кузнеца тов. Олейникова и технолога тов. Поздеева.

Принято на общезаводском собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Уралмашзавода.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

### В ГОРКИНОТЕАТРЕ

с 26 марта демонстрируется новый венгерский художественный музыкальный фильм.

## МЕЧТА АКТРИСЫ

Начало сеансов: в 5—7—9 часов вечера.